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ПРИЙОМИ ФОРМУВАННЯ ВІДКРИТИХ РЕКРЕАЦІЙНИХ ПРОСТОРІВ В 

ДИТЯЧИХ ЛІКАРНЯНИХ ЗАКЛАДАХ (НА ПРИКЛАДІ МІСТА ХАРКОВА) 

 

У статті розглядаються особливості формування  відкритих рекреаційних просторів (ВРП) в дитячих 

лікарняних закладах (ДЛЗ) міста Харкова. Проведено аналіз ДЛЗ  та виявлено різні особливості формування 

закладів та прилеглих до них територій. На основі типу ДЛЗ, виду захворювань  розміру  та особливостей її 

формування було розроблено загальні рекомендації для ВРП дитячих лікарень міста Харкова. 

 

Ключові слова: простори, рекреація, лікарні, озеленення, ландшафт, дизайн, територія. 

 

Постановка проблеми 

У сучасних медичних закладах по всьому світу 

дедалі більше уваги приділяється створенню 

комфортних умов для пацієнтів, особливо дітей. ВРП 

відіграють важливу роль у лікуванні та реабілітації 

дітей різного віку з різними видами захворювань. У 

сучасних умовах охорони здоров'я особлива увага 

приділяється не лише фізичному лікуванню, а й 

психоемоційному благополуччю  дітей. Застосування 

таких просторів може стати важливим елементом у 

формуванні більш комфортного  медичного 

середовища. Також в наш час зростає інтерес до 

питань екологічності, що робить дослідження 

відкритих просторів особливо актуальними. 

В Україні, зокрема в Харкові, в ДЛЗ не приділяє 

достатньої уваги до питань створення сприятливого 

середовища для лікування і відновлення дітей за 

допомогою організації ВРП. Існуючі території 

дитячих лікарень часто не пристосовані та занедбані,   

і не враховують специфічні потреби дітей з різними 

видами захворюваннями, що обмежує їх  повноцінне 

використання. Недостатня увага до проектування та 

облаштування таких просторів може призводити до 

їх неефективного застосування. Отже дослідження та 

впровадження нових прийомів  та типів формування 

ВРП у ДЛЗ Харкова можуть суттєво поліпшити  

середовище медичних закладів  та  створити більш 

комфортні  та екологічні умови перебування. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій 

Різні аспекти формування ВРП у дитячих 

лікарнях досліджували як українські, так і іноземні 

науковці, які зосереджуються на фізичних та 

психологічних потребах маленьких пацієнтів. Так, О. 

Семикіна досліджувала особливості дизайну дитячих 

просторів, підкреслюючи важливість підбору 

кольорів і форм, що сприятливо впливають на 

емоційний стан дітей [1]. О. Косик приділяла увагу 

створенню терапевтичних ландшафтів у лікарнях, 

наголошуючи на важливості природного середовища 

для поліпшення емоційного самопочуття пацієнтів 

[2]. І. Булах [3] та О. Целуйкіна [4], у свою чергу, 

займаються дослідженням архітектурного 

проектування дитячих медичних закладів в Україні, 

підкреслюючи важливість комфортного середовища. 

Серед зарубіжних дослідників, Р. Ульріх став 

піонером у вивченні впливу природи на психічний 

стан пацієнтів [5]. К. Дін займався вивченням 

біофільного дизайну в дитячих лікарнях, який 

покращує психічне здоров'я дітей завдяки інтеграції 

природних елементів [6]. Також дослідження П. 

Шеплі показали, що природні ігрові простори 

сприяють зниженню рівня стресу та підвищують 

психологічний комфорт дітей [7]. У сфері якості 

навколишнього середовища Ackley [8] досліджують 

вплив якості навколишнього середовища в 

приміщенні на одужання та самопочуття пацієнтів. 

Також, Pouyan [9] досліджують роль елементів 

архітектурного дизайну в орієнтуванні в медичних 

закладах. Shen [10] розглядають фактори, що 

впливають на задоволеність пацієнтів пропонуючи 

деякі втручання для покращення середовища. 

Ці науковці демонструють важливість 

створення ВРП,  інтеграції природи та елементів 

біофільного дизайну в ДЛЗ. 

Формулювання мети статті 

Таким чином, метою роботи є виявити прийоми  

формування ВРП при ДЛЗ Харкова.  

Задачі дослідження: 

1. Виявити основні типи ДЛЗ на основі 

нормативних документів. 

2. Проаналізувати ДЛЗ в місті Харків та виявити 

особливості організації прилеглих до них територій. 

3. Надати рекомендації щодо прийомів 

формування ВРП при ДЛЗ міста Харкова. 
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Виклад основного матеріалу 

В Україні ДЛЗ класифікуються за 

багатопрофільністю та однопрофільністю залежно 

від функціональної спеціалізації. Типологія, 

викладена в ДБН В.2.2-10:2022, передбачає наступні 

основні типи закладів [11]. 

Вона включає  в себе  багатопрофільні дитячі 

лікарняні заклади: лікарні, басейнові лікарні на 

водному транспорті, територіальне медичне 

об’єднання, лікувально-діагностичні, медично 

реабілітаційні центри, заклади з надання 

психіатричної допомоги тощо 

Також налічуються однопрофільні дитячі 

лікарняні заклади такі, як  інфекційні, онкологічні , 

протитуберкульозні, травматологічні лікарні тощо. 

Також виділяються спеціалізовані заклади: 

гастроентерологічний центр, кардіоревматологічний,    

ендокринологічний диспансер, центр реабілітації 

дітей з ураженням нервової системи тощо. 

Та такі заклади особливого типу, як, 

спеціалізований диспансер радіаційного захисту 

населення тощо. 

Типологія ДЛЗ в Україні враховує різні медичні 

потреби дітей, а також забезпечує спеціалізовану 

допомогу для кожного випадку. Багатопрофільні 

заклади пропонують широкий спектр послуг для 

дітей з різними захворюваннями, тоді як 

однопрофільні заклади зосереджені на конкретних 

типах захворювань, що дозволяє їм надавати високо 

спеціалізовану медичну допомогу. 

Типологія ДЛЗ в Україні відображає широту 

потреб у медичному догляді, оскільки кожен тип 

закладу обслуговує специфічну категорію 

захворювань. Ця типологія має прямий вплив на 

формування ВРП у лікарнях Харкова. Оскільки різні 

заклади потребують специфічних умов для 

реабілітації пацієнтів, ВРП мають адаптуватися до 

функціонального призначення лікарні та виду 

захворювань дітей, які там перебувають. 

Багатопрофільні лікарні, такі як обласні, міські 

чи республіканські дитячі лікарні, обслуговують 

широкий спектр захворювань і включають 

відділення для лікування дітей з різними діагнозами.  

Однопрофільні ДЛЗ обслуговують пацієнтів із 

чітко визначеними типами захворювань, що вимагає 

особливого підходу до створення ВРП. 

Кожен тип ДЛЗ вимагає адаптованих рішень 

ВРП, що включають озеленення, зручну навігацію, 

безбар'єрний доступ і ландшафтний дизайн.  

На основі цього було проаналізовано ДЛЗ у 

місті Харкові та розглянуто основні особливості та 

недоліки ВРП при цих  закладах.  Було виявлено, що 

багато ДЛЗ мають розосереджену структуру і 

знаходяться у різних районах  міста. Іноді ДЛЗ є 

частиною лікарень для дорослих які включені в 

медичний комплекс. Отже на основі цих 

особливостей ми обрали  ДЛЗ Харкова, що на нашу 

думку, є більш придатними  для  перетворень та 

модернізації прилеглої до них території. Для цього 

було обрано ряд ДЛЗ  і запропоновано рекомендації 

для покращення ВРП, враховуючи типи відділень та 

функціональну специфіку кожного закладу. 

Дитяча міська неврологічна лікарня №5. 

Основними функціональними напрямами є лікування 

порушень опорно-рухового апарату (неврологія), 

психіатрія, психоневрологія та фізіотерапія. 

Територія лікарні середнього розміру, представлена 

блокованою забудовою з озелененням навколо, що 

показано у табл.1 [12]. 

Оскільки лікарня обслуговує та приймає до 150   

пацієнтів із порушеннями опорно-рухового апарату, 

можна використовувати мультимодальні простори з 

різними видами поверхонь для фізичних вправ та 

реабілітаційних занять сприятимуть відновленню. 

Враховуючи психіатричні відділення, сенсорні 

сади допоможуть знизити рівень тривожності, а 

інтерактивні простори сприятимуть розвитку 

когнітивних функцій. Ще  необхідно застосувати 

інклюзивний дизайн з тактильними доріжками та 

безбар'єрними зонами. 

Можливо передбачити простір для тихого 

відпочинку для дітей з психоневрологічними 

захворюваннями, де вони зможуть уникати зайвих 

подразників. 

 Дитяча міська клінічна лікарня №16. Лікарня 

(табл.1) має велике озеленене подвір’я та комплексну 

забудову з відділеннями педіатрії, нефрології, 

гематології, реанімації та інтенсивної терапії [13,14]. 

На основі типів захворювань  та відділень 

лікарні можливо організувати  на території цілющі 

сади з різноманітними рослинами для педіатричних 

пацієнтів допоможуть створити атмосферу 

релаксації. Стійкі сади можуть бути особливо 

корисним для пацієнтів з нефрологічними 

захворюваннями, оскільки вони потребують тихих 

місць для відпочинку. 

Також  важливим  є зонування території на 

рекреаційні та лікувальні простори для уникнення 

шуму та зайвих подразників. 

Пропонуємо додати озеленені куточки з 

водоймами та місцями для релаксації, що можуть 

позитивно вплинути на емоційний стан. 

Харківська обласна дитяча клінічна лікарня №1 

представляє  собою  декілька медичних центрів один 

із них розташований на вулиці Клочківська, яка 

містить 420 ліжко-місць і включає такі відділення як  

ургентна та планова хірургія, хірургічна інфекційна, 

інфекційно-боксоване відділення, офтальмологія, 

відділення патології новонароджених, анестезіології 

та інтенсивної терапії, фізіотерапевтичне відділення, 

відділення інтенсивної терапії, 
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а також спеціалізовані підрозділи для лікування 

хронічних і гострих патологій у дітей і представляє з 

себе багатофункціональний медичний комплекс 

(табл.1) , який розташований на великій, озелененій 

навколо забудови території та має легку доступність 

[15,16]. 

Щоб сприяти оздоровленню пацієнтів з різними 

типами хвороб, передусім рекомендуємо, 

облаштувати рекреаційні зони для відпочинку та 

релаксації.  Також вагоме значення має зонування 

території для різних потреб, окремі зони для 

інфекційних хворих та інших пацієнтів. 

Створення спортивно-реабілітаційної зони, має 

включати спортивне обладнання для фізичної 

активності та відновлення, а ось для прогулянок 

треба передбачити прогулянкову алею. Крім того, 

особливу увагу приділити інклюзивності території. 

Відновлення ландшафтного дизайну з 

додаванням сенсорних садів, які допоможуть 

стимулювати відчуття та заспокоювати пацієнтів 

завдяки аромотерапії, яскравим кольорам та 

текстурам рослин. 

Другий  корпус Харківської обласної дитячої 

клінічної лікарні №1 розташований на вулиці 

Озерянська та вміщає в собі 310 ліжко-місць, де 

територія є невеликою та має озеленену зону перед 

будівлею (табл.1). Лікарня має різнопрофільні 

відділення, кожне з яких орієнтоване на лікування 

конкретних груп захворювань, включаючи патології 

травної, серцево-судинної, дихальної, сечовидільної, 

ендокринної, нервової та інших систем організму 

[15,17]. Тут також функціонують відділення для 

лікування інфекційних хвороб, що працюють за 

суворими санітарними нормами ізоляції пацієнтів, а 

також фізіотерапевтичне відділення. 

Педіатричні пацієнти потребують місць для 

прогулянок та активного відпочинку, однак 

територія під ВРП  виглядає як невеликий двір 

позаду будівлі, тому в цьому випадку ми б 

рекомендували  застосувати штучне озеленення на 

фасадах  будівлі та  можна  влаштувати озеленення 

на покрівлях. Але в цьому випадку необхідна буде 

реконструкція існуючої забудови.   

Тому на невеликій території для  

багатопрофільної лікарні  рекомендовано створити 

рекреаційний простір із спортивно-ігровим 

майданчик. Та на цій території пропонуємо створити 

інтерактивні майданчики та   сенсорні елементи 

(наприклад, музичні інструменти або панелі), які 

розвиватимуть дрібну моторику та когнітивні 

навички у дітей.  Цю територію  можна зонувати 

відносно відділень та також звернути увагу на  

інклюзивність, нормативи влаштування парко-місць 

Дитяча клінічна лікарня №19 представляє 

велику територію з озелененням з одного боку 

(табл.1). До складу входять відділення педіатрії та 

гастроентерології, яке має стаціонар на 130 ліжко-

місць [18,19]. 

Для покращення  ВРП рекомендується 

застосувати цілющі сади для пацієнтів з 

гастроентерологічними захворюваннями важливо 

мати спокійне середовище. Також прогулянкові алеї 

для підтримки фізичної активності. 

Ігрові майданчики для залучення дітей до 

активного відпочинку. Варто додати зони для 

активного відпочинку та релаксації, адаптовані до 

різних вікових груп. 

Дитяча обласна інфекційна клінічна лікарня 

представляє заклад з великою територією, що 

спеціалізується на лікуванні інфекційних 

захворювань. 

Тут важливо застосувати закриті зелені 

простори, які забезпечать безпечне перебування для 

інфекційних пацієнтів. Тут дуже важливе  чітке 

зонування відкритих і закритих просторів для 

дотримання інфекційних стандартів. 

Також можна включити прогулянкові лабіринти 

з чітким маршрутом для безпечного руху та 

передбачити відкриті закриті сади, де пацієнти 

зможуть знаходитися на свіжому повітрі без ризику 

зараження інших. 

Дитяча міська клінічна лікарня №24 

представляє з себе  теж велику кількість відділень 

розосереджених по місту. Для аналізу було обрано 

амбулаторний заклад що розташований за адресою 

провулок Шота Руставелі: гінекологія, хірургія, 

дерматовенерологія, кардіоревматологія, неврологія 

педіатрія, ортопедія і травматологія, офтальмологія, 

пульмонологія, інфекційні хвороби, лікувальна 

фізкультура, фізична та реабілітаційна медицина. 

Вона має велику територію із зеленими 

насадженнями навколо, з такими відділеннями як 

педіатрія та фізіотерапія, як показано у табл.1 [20]. 

Для покращення рекомендуються створити  

рекреаційні зони із  ігровими та спортивними 

майданчики, зони для реабілітації. 

Також добре було б  включити вертикальне 

озеленення: у структуру ДЛЗ, може допомогти 

зберегти природний баланс на території лікарні. 

Потрібно застосувати доступні прогулянкові 

алеї з безбар’єрними доріжками та тіньовими 

навісами. 

Можливо додати зону з інтерактивними міні-

садочками, де діти зможуть взаємодіяти з природою. 

Регіональний центр дитячого здоров'я 

представляє ДЛЗ із малою територією з озелененням 

біля будівлі (табл.1). Включає відділення алергології, 

неврології, гастроентерології, кардіології [21]. 

На основі цього можна включати такі 

рекреаційні зони з навчальними просторами для 

поєднання лікування з навчанням.
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Можливо також штучне озеленення на будівлі 

ДЛЗ на обмеженій території для створення більш  

привабливого та екологічного середовища. 

Важливим є включення ігрових майданчиків 

для залучення дітей до активності. Рекомендується 

додати ландшафтний дизайн з екологічно чистими 

матеріалами та тіньовими зонами Важливим є 

включення ігрових майданчиків для залучення дітей 

до активності. Рекомендується додати ландшафтний 

дизайн з екологічно чистими матеріалами та 

тіньовими зонами. 

Обласна клінічна травматологічна лікарня 

представляє ДЛЗ із середньою територією з 

озелененням навколо, відділення травматології, 

ортопедії, хірургії, що показано в табл.1 [22]. 

 

Таблиця 1 

Аналіз територій дитячих лікарень міста Харкова 

ДИТЯЧА МІСЬКА ЛІКАРНЯ №5 ДИТЯЧА МІСЬКА КЛІНІЧНА ЛІКАРНЯ №16 

    

Функції ДЛЗ Аналіз території ДЛЗ Функції ДЛЗ Аналіз території ДЛЗ 
•неврологія; 

•психіатрія; 
•психоневрологія; 
•фізіотерапія; 

•блокована забудова з 

курдонерами; •навколо 
забудови озеленена 
територія; •територія 
відкритого типу;  
•середня територія; 
 

•гематологія; •нефрологія; 

•пульмонологія;  
•реанімація та інтенсивна 
терапія; 
•педіатрія ; 

•озеленення навколо 

комплексної забудови; 
•доступність до тер-ії 
відкритого типу; •велика 
територія; • парковка. 

Рекомендації  Рекомендації 

•мультимодальні простори;  •сенсорні сади; •інтерактивні 
зони; •інклюзивність території ; •ландшафтний дизайн;  • 
парковка •зонування території (рекреація, лікування); 
навігаційні системи 
 

•стійкий сад; ; •цілющий сад;   •інклюзивність 
території ; •зонування території (рекреація, лікування); 
•навігаційні системи 

ХАРКІВСЬКА ОБЛАСНА ДИТЯЧА КЛІНІЧНА ЛІКАРНЯ №1 

Вул. Клочківська Вул. Озерянська 

    
Функції ДЛЗ Аналіз території ДЛЗ Функції ДЛЗ Аналіз території ДЛЗ 

•ургентна та планова хір-гія 
• хірургічна інфекція 
•інфекційно-боксоване в-я 
•офтальмологія 
•патології новонароджених 
•анестезіології та інтенсивної 

терапії 

•фізіотерапевтичне  тощо 

•озеленення навколо 
комплексної забудови; 
•доступність до території; 
•територія відкритого типу; 
•велика територія; • 
парковка. 

•гастроентерологія; 
•кардіологія; •пуль-
монологія;•нефрологія; 
•ендокринологія; 
•неврологія; 
•отоларингологія; 
•інфекційна;•терапія  

•фізіотерапевичне 
 

•територія відкри-того 
типу; •мала територія; 
•малий дворик позаду 
забудови. 

Рекомендації Рекомендації 

•рекреаційна зона; •зонування території (інфекційних, 
реабілітація);  •спортивно-реабілітаційна зона; •ігровий 
майданчик; •прогулянкова алея; •інклюзивність території; 
•ландшафтний дизайн; •сенсорні сади; •навігаційні системи. 

•вертикальне озеленення; рекреаційний 
простір;•спортивно-ігровий майданчик;             
•парковка; •інклюзивність території; •ландшафтний 
дизайн; •зонування території (рекреація, лікування); 

навігаційні системи 
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 Продовження табл.1 

ДИТЯЧА КЛІНІЧНА ЛІКАРНЯ №19 
ДИТЯЧА ОБЛАСНА ІНФЕКЦІЙНА 

КЛІНІЧНА ЛІКАРНЯ 

    
Функції ДЛЗ Аналіз території ДЛЗ Функції ДЛЗ Аналіз території ДЛЗ 

•амбулаторія (фізіотерапія, 
алергологія, 
гастроентерологія, 
гінекологія, 
кардіоревматологія, 
неврологія,  ортопедія і 
травматологія, тощо) 
•стаціонарний (періатрія;  

гастроентерологія; 

•блокована забудова; 
•територія озеленена з 
одного боку; •територія 
відкритого типу; •велика 
територія;  

•інфекційна •операційна; 
•анестезіологія; 
•фтизіатрія;  

•навколо забудови 
озеленена територія; 
•територія відкритого 
типу; •велика територія;  

Рекомендації Рекомендації 

•рекреаційна зона; мультимодальний простір;•ігрова зона; 
спортивна зона;•інклюзивність території; •зонування 
території (рекреація, лікування); •навігаційні системи. 

•цілющий сад; •прогулянкова алея; •інклюзивність; 
•зонування території (відкриті, закриті зони); 
•навігаційні системи. 

ДИТЯЧА МІСЬКА КЛІНІЧНА ЛІКАРНЯ №24 

ХАРКІВ (ПРОВ. РУСТАВЕЛІ ШОТА, 4А)  

РЕГІОНАЛЬНИЙ ЦЕНТР ДИТЯЧОГО 

ЗДОРОВ'Я 

    
Функції ДЛЗ Аналіз території ДЛЗ Функції ДЛЗ Аналіз території ДЛЗ 

 •амбулаторія •гінекологія 
•хірургія 
•дерматовенерологія 
•кардіоревматологія 
•неврологія •педіатрія 

•ортопедія і травм-гія 
•офтальмологія 
•пульмонологія 
•інфекційні хвороби 
•лікувальна фізкультура 
•реабілітація 

•попереду забудови 
озеленена територія; 
•територія відкритого 
типу;  
•мала територія;  

•алергологія;  
•неврологія; •андрологія та 
урологія; •гастероентерологія; 
•хірургія;  
•кардіологія;  

•гінекологія; 
•ендокринологія; •ЛОР, 
•офтальмологія; 
•інструментальна діагностика. 

•територія відкритого 
типу;  
•мала територія; 
 •біля забудови 
озеленена територія; 

Рекомендації Рекомендації 

•рекреаційна зона;  • штучне озеленення;  
•універсальна площа для зборів та заходів; 
•інклюзивність території; •ландшафтний дизайн;  
•навігаційні системи. 

•штучне озеленення; •ігровий майданчик; •рекреаційна 
зона; •спеціальна навчальна зона; •інклюзивність; 
•ландшафтний дизайн; •навігаційні системи. 
 

ОБЛАСНА КЛІНІЧНА ТРАВМАТОЛОГІЧНА 

ЛІКАРНЯ 
ОБЛАСНА ТУБЕРКУЛЬОЗНА ЛІКАРНЯ №1 

    

 

 

 

   

 

 

 

 

https://www.google.com.ua/maps/search/?api=1&query=%D0%A5%D0%B0%D1%80%D0%BA%D1%96%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0%20%D0%BE%D0%B1%D0%BB.%20%D0%BC%D1%96%D1%81%D1%82%D0%BE%20%D0%A5%D0%B0%D1%80%D0%BA%D1%96%D0%B2%20%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B2.%20%D0%A0%D1%83%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%B2%D0%B5%D0%BB%D1%96%20%D0%A8%D0%BE%D1%82%D0%B0%2C%204%D0%90
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  Продовження табл.1 

Функції ДЛЗ Аналіз території ДЛЗ Функції ДЛЗ Аналіз території ДЛЗ 

•травматологія;•ортопедія 

та травматологія; 
•хірургія; 
•анестезіологія; 

•навколо забудови 

озеленена територія; 
•територія відкритого 
типу; •середня територія; 

•туберкульозна; 

•фізеотерапевтия; 
•рентгенологія, •стоматологія;  
• отоларінгологія;  •ЛФК 

•навколо забудови 

озеленена територія; 
•територія закритого 
типу; •середня 
територія; 

Рекомендації Рекомендації 

•спортивно-реабілітаційні простори; 
•прогулянкові алеї; •безбар’єрність території; 

•ландшафтний дизайн;  • парковка; •зонування 
території (рекреація, лікування); навігаційні системи. 

•закриті зелені простори;  •сад реабілітаційної терапії; 
•сенсорні сади; •інтерактивні зони; •інклюзивність 

території; •ландшафтний дизайн;  •парковка; •зонування 
території (рекреація, лікування). 

 

На основі аналізу можна зробити наступні 

рекомендації .Створити закриті зелені простори  для 

відпочинку та психологічного відновлення пацієнтів. 

Включити сад реабілітаційної терапії для 

фізичної реабілітації, що сприятиме процесу 

відновлення після травм. Можна обладнати сад 

доріжками з різними типами поверхонь, щоб сприяти 

зміцненню опорно-рухового апарату і додати зони з 

тренажерами для реабілітаційних вправ. 

Також можна   застосувати сенсорні сади, які 

стимулюють сенсорне сприйняття, що може бути 

корисним для пацієнтів з травмами. Обладнати 

інтерактивні ігрові майданчики. Усі зони мають бути 

доступними для пацієнтів з обмеженими 

можливостями  з чіткими навігаційними та 

інформаційні вказівниками. 

Обласна туберкульозна лікарня №1 представляє 

середню озеленену територію закритого типу 

(табл.1). Багатопрофільна лікарня складається з 

чотирьох туберкульозних відділень різного типу, 

фізіотерапевтичного відділення, отоларингологія, 

також у ДЛЗ є лікувальні фізичні кабінети [23].  

Рекомендуємо розробити ретельне зонування 

території, передбачити розподіл на окремі 

функціональні зони – рекреаційні для відпочинку, 

лікувальні для процедур на свіжому повітрі. Це  

забезпечить чіткий порядок і комфортне 

переміщення територією. Також треба передбачити 

окремі зони для хворих на туберкульоз, 

розташованих з урахуванням усіх необхідних 

санітарних та епідеміологічних вимог. Ці зони 

забезпечують ізоляцію та безпеку інших пацієнтів та 

відвідувачів. У зоні для туберкульозних пацієнтів 

передбачити спеціальні прогулянкові маршрути з 

окремими входами та виходами, що унеможливлює 

контакт із іншими групами відвідувачів лікарні..  

На основі аналізу типології та потреб різних 

лікарень можна розробити загальні рекомендації для 

ДЛЗ Харкова. 

Для багатопрофільних лікарень рекомендовано 

створювати багатофункціональні зони, які дозволять 

проводити фізичну реабілітацію, навчальні 

активності та релаксацію. Наприклад, це можуть 

бути озеленені зони, оснащені безпечними ігровими 

майданчиками та тіньовими куточками для 

відпочинку. 

Для однопрофільних лікарень варто 

передбачити вузькоспеціалізовані зони, що 

відповідатимуть конкретним потребам: сенсорні 

простори для офтальмологічних та 

отоларингологічних лікарень, спортивні майданчики 

з адаптивним обладнанням для фізіотерапевтичних 

та травматологічних лікарень. 

Цей підхід дозволяє створювати простори, що 

враховують специфіку лікування та реабілітації, 

забезпечують комфортний та безпечний доступ, а 

також сприяють швидшому одужанню пацієнтів 

дитячих лікарень Харкова. 

Висновки дослідження 

1. На основі аналіз нормативних документів  

було виявлено, що в Україні ДЛЗ поділяються на 

багатопрофільні та однопрофільні, а також 

спеціалізовані заклади. Багатопрофільні заклади 

забезпечують широкий спектр медичних послуг для 

дітей з різними захворюваннями, наприклад, обласні 

та міські дитячі лікарні, тоді як однопрофільні 

установи зосереджені на лікуванні конкретних 

хвороб, таких як інфекційні чи онкологічні тощо. 

Також виділяються спеціалізовані центри 

(реабілітаційні, кардіологічні тощо), що потребують 

особливих зон для відпочинку та реабілітації. 

 2. Аналіз ДЛЗ у Харкові показав, що 

більшість закладів мають недосконало організовані 

території, часто невідповідні для повноцінного 

використання. Багато лікарень є частинами медичних 

комплексів або знаходяться у щільній міській 

забудові, що обмежує простір для ВРП. Основними 

недоліками є недостатнє озеленення, брак 

необхідних  зон для дітей з різними видами 

захворювань, відсутність спеціальних зон для 

реабілітації та людей з обмеженими можливостями. 

 3. На основі типу ДЛЗ, виду захворювань  

розміру  та особливостей її формування було 

розроблено загальні рекомендації для ВДЛ дитячих 

лікарень Харкова. Для багатопрофільних лікарень 

рекомендовано створювати багатофункціональні 
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зони включаючи різні типи ВРП (мультимодальні 

простори, ігрові, спортивні, рекреаційні, тощо), для 

однопрофільних лікарень варто передбачити 

вузькоспеціалізовані зони, що враховують специфіку 

захворювань (спортивно-реабілітаційні, сенсорні 

зони тощо).  
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METHODS OF FORMING OPEN RECREATIONAL SPACES IN CHILDREN'S HOSPITALS (A CASE 

STUDY OF THE KHARKIV CITY) 

Маlik N.O.,Veligotska Y.S. 

O.M. Beketov National University of Urban Economy in Kharkiv, Ukraine 

 

The article examines the features of the formation of open recreational spaces (ORS) for children's hospitals 

(CHs) in Kharkiv. Based on the analysis of regulatory documents, it was found that in Ukraine CHs are divided into 

multi-profile and single-profile, as well as specialized institutions. Multi-profile institutions provide a wide range of 

medical services for children with various diseases, for example, regional and city children's hospitals, while single-

profile institutions focus on the treatment of specific diseases, such as infectious or oncological. Specialized centers 

(rehabilitation, cardiology, etc.) are also distinguished that require special areas for rest and rehabilitation. 

The analysis of CHs in Kharkiv showed that most institutions have imperfectly organized territories, often 

unsuitable for full-fledged use. Many hospitals are parts of medical complexes or are located in dense urban 

development, which limits the space for ORS. The main shortcomings are insufficient landscaping, lack of necessary 

areas for children with various types of diseases, lack of special areas for rehabilitation and limited access for 

children with disabilities. 

Based on the analysis of the typology and needs of different hospitals, general recommendations for the Kharkov 

CHs were developed. For multi-profile hospitals, it is recommended to create multifunctional areas that will allow 

for physical rehabilitation, educational activities and relaxation, etc. (multimodal spaces, safe play, sports, 

recreational, etc.) 

For single-profile hospitals, it is worth providing highly specialized areas that will meet specific needs: sensory 

spaces for ophthalmology and otolaryngology hospitals, sports grounds with adaptive equipment for physiotherapy 

and traumatology hospitals. 

Thus, the article justifies the need to create ORSs in CHs that take into account the needs of different categories 

of patients. The proposed solutions are aimed at reducing stress, stimulating physical activity, and ensuring psycho-

emotional comfort, which ultimately contributes to the accelerated recovery of children and the improvement of 

working conditions for medical personnel. 

Keywords: spaces, recreation, hospitals, landscaping, landscape, design, territory. 
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